

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Pelizcos, 3 Teletel. 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE ORJALBA

Madrid 22 de Enero de 1925

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVII—Núm. — 10.660

El homenaje al Rey

Las realidades que van correspondiendo al pretexto de homenaje a S. M. el Rey, los datos que acrecentando esas realidades se van recibiendo, traspasan con creces insospechadas las esperanzas que en la feliz iniciativa se pusieron. El amor de España al Monarca, la adhesión de la inmensa, inmensísima, mayoría de los ciudadanos españoles al Trono, es tal que apenas encuentra una ocasión propicia para manifestarse, lo hace.

Don Alfonso encuentra también en todas partes voces justicieras que hacen honor a sus dotes y a su inteligencia. El artículo de M. Poincaré que el otro día comentábamos; el de Mr. Gerard, que le antecedió; las manifestaciones de nuestros embajadores en Londres y en Nueva York, Sres. Merry del Val y Riaño, que han encontrado eso de vivísima simpatía en la Prensa de las dos grandes capitales; los elogios de *Le Gaulois*, todo eso prueba el prestigio que en el ambiente exterior rodea al Monarca de España.

Pero se necesitaba un momento, una ocasión, una circunstancia, en que quedase evidenciado que el pueblo español sentía también así, que latían al unísono el corazón del pueblo y de su Rey, que mienten con bellaquería imperdonable quienes propanan lo contrario para sus fines calumniosos. Y eso momento, esa ocasión, esa circunstancia, la ha dado la fiesta onomástica del Rey.

Ya sabemos que en algún corrillo se hablará de falta de espontaneidad, pero ¡qué error tan grande! En política, las coacciones más graves sirven para evitar que se hagan cosas; pero se obstaculizan, se estreñan ante la resistencia, cuando quieren transformarse en algo positivo, obligando a que se hagan. Son tantos los medios de excusarse para hacerlo, que no hay posibilidad de imponerse.

El día 23 veremos desfilar por Palacio millares y millares de personas, vendrán telegramas y cartas de todas partes, con los alcaldes acudirán a rendir pleitesía a la Corona fuerzas vivas de los cuatro ámbitos de la nación, y cuando todo eso ha de desarrollarse ante nuestra vista, cuando hemos de percibir claramente el entusiasmo de los copartícipes de todos los actos organizados, no hay medio de cerrar los ojos a la evidencia y dejar de confesar que España entera está por su Rey.

La Comisión de los Foros

La *Gaceta* publica un Real decreto por virtud del cual se crea la Comisión de los Foros, cuyo fin es el estudio de tal cuestión para presentar más tarde las soluciones que parezcan más justas y egales.

Dicha Comisión la formarán: El presidente de la Comisión general de Codificación, o quien éste designe. Don Felipe Clemente de Diego, miembro de la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Don Emilio Miñana y Villagrosa, de la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Don Jaime Quiroga, conde de Pardo Bazán. El presidente o delegado de la Sociedad Agraria de Táy. El presidente o delegado de la Sociedad Agraria de Pontevedra. Don Gregorio Rodríguez Oresanz abogado. Don Genzo o Sangre y Ros de Olano, marqués de Guad el Jéu, y Don Manuel Lezón, registrador de la Propiedad. Esta Comisión designará sus presidente y secretario.

Complot contra la escuadra inglesa

Londres 21.—Siguen practicándose detenciones con motivo del complot tramado por un grupo de irlandeses contra la flota británica.

Este asunto ha producido gran emoción en los Centros navales, pues tratabase nada menos que de un vasto complot contra toda la Marina británica.

En poder de alguno de los detenidos se han

encontrado documentos que atestiguan que los mismos tenían conocimiento de las órdenes de movilización, de la base de combate de ceteros minados acorazados y del destino de algunos submarinos.

Se ha comprobado también que se habían hecho trabajos de captación para asociarse al complot a especialistas de la Marina, como igualmente que se hallaban ya adoptadas las disposiciones necesarias para hacer saltar en un momento dado todas las unidades de guerra.

La situación política de Alemania

Berlín 21.—Los nacionalistas, centristas y populistas bávaros han presentado una moción en el Reichstag en la que se aprueban las declaraciones hechas por el nuevo Gobierno.

Por su parte, los socialistas y comunistas han presentado una moción de desconfianza.

El Sr. Breitscheid, en un extenso discurso, ha declarado que los socialistas lamentan que se mantenga la ocupación aliada en Alemania.

Añadió que la acción e intervención de algunos Centros nacionalistas proporciona a los aliados pretextos para intervenir.

Un operador evita un incendio

Almería 21.—En el teatro Cervantes, y durante la función de anoche, se produjo un incendio a causa de un cruce de cables eléctricos; pero el electricista los sujetó entre las manos, sofocando el siniestro, pero sufriendo graves quemaduras en el pecho, manos y cara.

El público, que de momento no se enteró del hecho hace grandes elogios de la conducta del operario.

DE PORTUGAL

Lisboa 21.—La comisión de peritos legistas, nombrada para examinar el acuerdo existente entre el Gobierno y la Compañía de Tabacos, ha recomendado su anulación, pues dice contiene cláusulas no autorizadas por el Parlamento.

El ministro de Hacienda va a pedir en la Cámara que se abra un debate sobre la cuestión del tabaco y de las cerillas, ya que el contrato con la Compañía de Fósforos expira el 25 de próximo Abril.

Conferencias

El Sr. Eiorrieta, en la Academia de Jurisprudencia

Comenzó refiriéndose a la crisis política que hoy reina en Europa, y dijo que todos los pueblos están bajo la presión de tres sentimientos: el temor a una guerra interior y la aspiración a que puedan desenvolverse libremente todas las energías nacionales. La Humanidad busca una fórmula que procure armonizar la seguridad interior y exterior con el vuelo libre de los espíritus nacionales. Por miedo a una guerra exterior triunfaron los conservadores en Inglaterra hace tres años. Por el deseo de estimular el desenvolvimiento libre de fuerzas espirituales y económicas triunfaron el año pasado los liberales y laboristas. Y por miedo a la disolución interior han triunfado recientemente los conservadores. Y esas fuerzas actúan también en los demás países de Europa.

Esta crisis tiene raíces muy hondas, y su resolución depende de los ideales que dominan en los pueblos. Pero pueden contribuir a su resolución los sistemas políticos en que se organizan los pueblos.

Con este motivo estudia el sistema parlamentario, el presidencial y el sistema mixto de Suiza y el del Uruguay.

Se refiere después a los sistemas de Inglaterra, Francia y Alemania, y con respecto a ésta dice que Bismarck expresó la base del sistema presidencial, diciendo que el emperador de Alemania tenía más sentido del deber que el propio pueblo alemán, y que por tanto, éste le correspondía la dirección de la vida política. Pero que como los Reyes pueden dejarse influir por el medio ambiente cortesano y necesitar conocer la opinión pública, es indispensable la existencia de una Cámara popular y la libertad de la Prensa.

Este sistema, como se ve, es antidemocrático, y además mantiene viva una lucha constante entre el Gobierno y el Parlamento. Así ocurrió que a la muerte de Bismarck todos los cancilleres que le sucedieron, y que cada uno de su prestigio, tuvieron que rendirse ante el Parlamento, convirtiéndose de hecho el Gobierno en parlamentario.

El sistema de Suiza consiste en que el Gobierno sea elegido por las Cámaras, y actúen como un Cuerpo burocrático, y el sistema del Uruguay consiste en que el presidente, de elección popular, nombre los ministros de Guerra, Marina, Estado y Orden público, y un Consejo de administración nacional, elegido por sufragio universal, nombre los demás.

El Sr. Eiorrieta fué aplaudidísimo.

LOTERIAS ILEGALES

Por Real orden que publica la *Gaceta*, se ha dispuesto se acuerde la licitud de sorteos que constituyen una verdadera lotería. Refiérese, principalmente la disposición ministerial, a los sorteos de premios en metálico que algunos Bancos y Cajas de Ahorros realizan entre sus imponentes.

Aplaudimos sinceramente la disposición ministerial, aunque estimamos de conveniencia que se dé a la prohibición la extensión debida, porque estando prohibidos en realidad los sorteos esos y los premios, no deberían consentirse, y lo cierto es que se toleran, y se está dando el caso de que se ofrezcan premios en metálico en algunas publicaciones, que los distribuyen por sorteos particulares, aunque los presida un notario.

No hace falta adoptar ninguna disposición nueva, sino recordar las existentes e imponer severos castigos a los que quebrantan los preceptos legales.

Y no es sólo los premios en metálico lo que debe perseguirse, sino toda clase de sorteos con premios, aunque sean en efectos, que al fin y al cabo, también valen dinero.

Este nuevo sistema de venta, inventado por quienes sin duda no consiguieron de otro modo elevar la cifra de sus negocios a la cantidad apetecida, debe ser sometida a reglamentación y contribuir especialmente a las cargas públicas, si es que se acuerda la licitud de ese sistema de fomentar los negocios, que sólo debería consentirse dando carácter general a la autorización, a fin de que también los periódicos puedan utilizar esos sistemas de propaganda para el desarrollo de su circulación, ya que está consentida la publicación de anuncios de esas otras empresas, que procuran el aumento de sus ventas con esos sorteos y con esos premios, que si no son en dinero en algunos casos, lo mismo dá que regale efectos que lo valen.

Es de desear que por el ministerio de Hacienda se haga extensiva la Real orden a que nos referimos a cuanto se relaciona con esos sorteos de todas clases que ni se acomodan al de la Lotería nacional ni tributan porque se realizan sin la especial autorización que impone el tributo.

Digase, mejor dicho repítase hasta donde es lícito que los industriales, los comerciantes y los periódicos puedan ofrecer premios ya sean en metálico, o en cosa que valga dinero y declarándose lícito los sorteos aunque no lo hagan Bancos ni Cajas de Ahorros, será absolutamente lícita la publicidad de ellos, cosa que nosotros nos permitimos dudar aunque veamos que es cosa que se viene haciendo con harta frecuencia.

Al subsecretario encargado del ministerio de Hacienda rogamos dicte una resolución en que se determine si son lícitos esos regalos por sorteos que hacen o pudieran hacer industriales, comerciantes y periódicos y lícita por lo tanto la publicidad de esos sistemas de atraer público.

El viaje de Montagu Norman

Londres.—El *Evening Standard* publica la información siguiente:

«Mister Montagu Norman, gobernador del Banco de Inglaterra, es esperado en Londres de un momento a otro, y dará cuenta al señor Churchill de los resultados de su viaje, a pesar de que su visita a los Estados Unidos no haya tenido un carácter oficial.

Se cree saber que se ha concertado un acuerdo completamente satisfactorio entre los intereses bancarios de los dos países, que desempeñará un importante papel en la futura estabilización financiera del mundo.»

Eclipse de sol

El sábado próximo habrá un eclipse de Sol que será visible en toda España como parcial.

El eclipse aparecerá total en una estrecha zona que comienza en los Estados Unidos de América y luego avanza por el mar del Norte.

Se verifica en malas condiciones de observación.

Los datos para Madrid son los siguientes: Principio del eclipse parcial, es decir, primer contacto de la sombra de la Luna con el disco del Sol, a las 2 de la tarde, 59 minutos y 42.9 segundos de tiempo oficial; medio del eclipse o fase máxima, a las 4, con cinco minutos y 24.6 segundos, y fin del eclipse, o último contacto de la sombra, a las 5 de la tarde, con 5 minutos y 27.6 segundos.

En el momento de la fase máxima quedará cubierto los 0.604 del diámetro solar.

El primer contacto se verifica en un punto del disco que dista 114° del vértice, es decir, que si consideramos el disco como la esfera de un reloj, el primer contacto se verificará próximamente en el lugar que corresponde a la posición de las cuatro en el reloj.

Las horas y circunstancias del fenómeno que copiamos para Madrid son apreciables, con cierta aproximación, a toda España.

FRANCIA Y RUSIA

La cuestión de las deudas

París 21.—En la Presidencia del Consejo de ministros se ha facilitado una nota en la que se dice que el embajador de Francia en Moscú ha entablado ya negociaciones con el Gobierno de los «Soviets» acerca del reconocimiento de las deudas rusas; pero que hasta ahora no se ha llegado a ningún resultado práctico.

Travesía del Sahara en aeroplano

París 21.—El presidente de la Liga Aeronáutica de Francia ha recibido hoy el siguiente despacho:

«Adrar.— Tres aviones, salidos de Dikar bajo el mando del coronel Tulasne, pilotados respectivamente por el capitán G-mael, teniente Michel y el ayudante Cadoux, acaban de atravesar, por primera vez el Sahara, de Norte a Sur, recorriendo más de 6.000 kilómetros.

Submarino contrabandista

París 21.—Telegrafían de Nueva York a *Le Journal* que las autoridades federales han capturado, después de un empeñado combate en el que jugaron principalmente las ametralladoras, a un submarino cuya tripulación, constituida por alemanes se dedicaba al tráfico de bebidas alcohólicas.

Muerte de la esposa de Blasco Ibáñez

Valencia 21.—Ha fallecido doña María Blasco, esposa de D. Vicente Blasco Ibáñez. La muerte de la dama ha sido muy sentida. Los círculos republicanos de la Casa de la Democracia y el *Diario del Pueblo* han cerrado sus puertas en señal de duelo.

El entierro se efectuará mañana, a las once. La señora de Blasco habitaba en la finca en que se halla instalada la Editorial Prometeo con sus hijos María casada con el ex periodista D. Fernando Llorca; Mario y Sigfredo. Este último se encuentra en París desde hace días.

Visita de la escuadra inglesa

Vigo, 21.—Pasado mañana se espera la llegada de varios buques de la escuadra inglesa del Atlántico, que se hallarán en este puerto el día del santo del Rey.

Dichos barcos harán el citado día tres salvas de ordenanza.

En honor de los jefes y oficiales de la Marina inglesa, se celebrará en el teatro de Tamberlick una función de gala.

Pleito por un cuadro de Velázquez

París 21.—En el año 1913 el Sr. D. José Miguel Domínguez, vecino de Madrid, fundó una Sociedad para la venta de un cuadro de Velázquez, titulado «La condesa de Montreuil», valorado en un millón de pesetas, del cual debía de corresponder a él la tercera parte.

El súbdito francés Sr. Dreyfus, domiciliado en el núm. 55 del bulevar Peréire, en París, fué encargado de vender el cuadro y anticipó el importe de los gastos, pero con la condición de que fuera él quien cobrara el producto de la venta.

En virtud de desacuerdo entre los copropietarios del cuadro, el Tribunal del Sena designó un depositario de la obra, con la condición de venderla en París; pero esta venta no pudo ser efectuada el año 1920.

El depositario expidió entonces el cuadro a Madrid, a D. José Miguel Domínguez, y a partir de esa época no ha vuelto a tener noticias del lienzo famoso.

Ahora el Tribunal del Sena, en sentencia dictada, ha reconocido que el Sr. Dreyfus ha sufrido un perjuicio, y ha nombrado peritos para que lo evalúen.

SALUTACION

¡Bienvenidos seáis señores alcaldes de España a la villa y corte. Que vuestra estancia en la capital de España os sea grata. Que sea en vosotros imborrable el recuerdo del día en que juntos ofrecisteis al Rey el fest monio de la fe monárquica del pueblo español!

Fecha solemne la del 22 de Enero de 1925 en que los alcaldes de España han venido a Madrid para desfil ar ante el Trono el día del santo del Rey.

Cada uno de vosotros evoca el nombre de un pueblo y todos, la Historia de España.

Gerona y Zaragoza hablan de independencia y bravura; Granada del fin de la dominación musulmana; León y Burgos crisoles e que se funde la unidad nacional; Barcelona, timbre glorioso de la Patria; Oviedo, que oyó el primer grito de la reconquista; Valencia, donde ganó laureles el Cid; Sevilla, famosa siempre; Córdoba y Segovia, con sus industrias y sus púcaros; Salamanca, con su ciencia; Palos de Moguer, que conoció la primera página de la más grande epopeya que ha escrito la Humanidad; Fuenteovejuna, «todas a una»; Mosútoles, al que va unido la más sublime ingeniería; Toro, la de las reyes; Villalar, el de la romántica aventura; Zamora, que el arte ha hecho universal; Toledo, que dice a los regidores «por los comunes provechos, dejar los particulares», y todos en fin...

A nuestro paso ¡oh, alcaldes! toda la España surgirá potente y viva. En vosotros que representáis las grandes ciudades y las humildes aldeas, los centros donde la industria es candelabro de trabajo y prosperidad y los lugares donde la vida es consorcio y desaliento; en vosotros los que regis pueblos donde el cielo es luminoso y aquellos en que la niebla desdibaja el perfil de las cosas; los que oís el rugido del mar y veis los amplios horizontes azul y verde y los que a lo largo de la etapa tan sólo contempláis el fuego del sol en estío y la nieve invernal; los de las flores y los frutos y los de la tierra del color de Cayal de Franciscano, en vosotros ¡oh, alcaldes! vive la España del recuerdo, la del presente, la de o porvenir...

Que Dios ilumine vuestra gestión y la vara en vuestras manos, sea siempre guía, defensa y ejemplo para todos.

Las fiestas de San Sebastián

San Sebastián 20.—Con gran animación se celebran las fiestas de San Sebastián. En las primeras horas de la mañana recorrieron las calles de la capital varias bandas de música.

En la iglesia de Santa María se celebró una fiesta religiosa, a la que asistieron el gobernador, el Ayuntamiento en pleno, numerosas autoridades y enorme gentío.

Por la tarde se han organizado billar frente a las Sociedades populares y conciertos en la plaza de la Constitución y en el bulevar.

A las diez de la noche salió la retreta, que recorrió diversas calles. Formaba en ella una carroza monumental, en la que eran conducidas las reinas de la fiesta, que fueron recibidas en el Ayuntamiento, donde se celebró un homenaje en su honor.

El partido de «fou ball» anunciado no pudo celebrarse por hallarse indispuestos varios jugadores.

Denuncia por estafa

El farmacéutico D. Federico López y López, que vive en la calle de Martínez Campos, 2, presentó ayer en el Juzgado de guardia a nombre de D. Emilio Rey Sánchez, presidente de la Sociedad Anónima, una denuncia contra el cajero de dicha Sociedad, D. Enrique de Béjar Guerra, de cuarenta y nueve años y con domicilio en la calle de Alvarez de Castro, 10.

Manifiesta el denunciante que al hacer una revisión en los libros se advirtió que en éstos no aparecían asientos de facturas por valor de 20.000 pesetas que el denunciado había hecho efectivas.

El cajero fué detenido y conducido a presencia del juez de guardia, al que confesó su delito, manifestando que lo había realizado inducido por la necesidad, de la que fueron origen desgracias de familia, a la que no puede atender con su haber mensual de 350 pesetas. Quedó detenido en un calabozo del Juzgado.

En honor del doctor Sojo

Ayer dió un almuerzo en el Ritz, en honor del director de *La Razón*, el ex ministro y presidente de la Asociación de la Prensa señor Franco Rodríguez, director de la Redacción en Madrid del gran diario bonarense y al que asistieron distinguidas personalidades.

Terminado el almuerzo, el Sr. Franco Rodríguez, en tono familiar, dirigió un saludo afectuoso al Sr. Sojo y le rogó que cuando vuelva a Buenos Aires y reúna a sus compañeros lleve a ellos los sentimientos de amistad y confraternidad de sus colegas de Madrid.

En análogo tono, y con palabras tan sentidas como etusivas y sinceras, contestó el Sr. Sojo,

A las seis de la tarde obsequió al Sr. Sojo con un té el director de Prensa Española, don Torcuato Luca de Tena.

La fiesta a la que concurren ilustres personalidades de la política, la literatura, el arte y el periodismo, resultó tan grata y brillante como cuantas se celebran en aquella casa.

El Directorio militar

Para los secretarios y funcionarios municipales

Entre las Comisiones que ayer mañana estuvieron en la Presidencia, figuraba una de los pueblos de Coimera y Bustarviejo, acompañadas del doctor Carazo, que solicitaron del marqués de Magaz que se publique un decreto de indulto que comprenda a los secretarios y funcionarios municipales que fueron objeto de sanción por hechos que no implican deshonor ni perjuicio para los intereses de los Ayuntamientos.

Los 36 funcionarios separados del servicio por el expediente que se inició en la Inspección de Hacienda de Barcelona han solicitado del presidente del Directorio que se le reponga en sus cargos.

El Consejo de anoche

A pesar de haber terminado el Consejo del Directorio a las nueve y media, aún permanecieron reunidos algún tiempo más varios generales, entre ellos los señores Jordana y Vailes pino.

El jefe de Informaciones manifestó que las noticias de Marruecos, aparte del telegrama oficial que en otro lugar reproducimos, acaban tranquilidad.

Al Consejo—añadió—han asistido los subsecretarios de Instrucción pública y Guerra.

Petición de un puente

Han visitado al general Mayanda, y por mediación de éste al subsecretario del ministerio de Fomento, el alcalde, D. Pedro Bascuas García, y tres concejales del Ayuntamiento de Geisa (Zaragoza), con el fin de que se incluya en presupuestos la construcción del puente sobre el Ebro que une dicho pueblo con la carretera de Castellón de Barcelona Francia.

El infante D. Jaime

Procedente de Burdeos, regresó esta mañana a Madrid, el infante D. Jaime.

De Palacio

La Reina Victoria visitó esta mañana el estudio del pintor Alvarez Soto Mayer.

TEATROS

Lo que se prepara

En el Rey Alfonso los señores Gabaldón y Gutiérrez Roig ensayan «La perla azul», obra detectivesca, cuya acción transcurre en un baile entre personas de la alta sociedad.

En el Fontalba «Ana del mar», de López Merino.

En Lara se estrenará en breve «La señorita Primavera» de Fernández del Villar, el cual prepara una ópera para el Alcazar titulada «Las segundas tijeras».

El sábado se estrenará en el Infanta Isabel la comedia de Parellada «Que baje San Isidro».

Rosario Pino, la ilustre actriz, ingresará en la compañía de Margarita Xirgu, y trabajará con ésta en el Español en la temporada que comenzará el 30 del actual probablemente con «Cancionera».

Carmen Iborra, la distinguida tiple de Apolo, contraerá a breve matrimonio, abandonando la escena.

Hasta el día 30 no debutarán en La Latina los ilustres artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza con su compañía.

Indulto de los generales Berenguer y Sarabia

El Diario Oficial publica una disposición diciendo que de acuerdo con el Directorio Militar, se concede al teniente general don Dámaso Berenguer general de brigada don Leopoldo Sarabia y teniente coronel de Estado Mayor D. Manuel Pereira indulto del resto del correctivo de arresto militar que les fue impuesto por el capitán general de la primera región, que en la actualidad se hallan cumpliendo.

España en Marruecos

En la Presidencia facilitan esta madrugada el siguiente parte oficial:

Zona oriental.—Sin novedad. Se reciben noticias de que el número total de bajas causadas al enemigo en la operación realizada el día 19 por la jirca del comandante Varela, asciende a más de 31 muertos y 103 heridos, pertenecientes, su mayoría, a la cabila de Beni Ulaguel.

Zona occidental.—Sector Ceuta Tetuán: La columna del general Saro ha ocupado, en brío y con la cooperación de la aviación y fuerzas navales, el poblado de Beni Messaud y Kudie Harcha.

El enemigo, que en un principio ofreció alguna resistencia, ante la impetuosidad del ataque huyó rápidamente.

Anoche, después del Consejo, fué facilitado en la Presidencia el siguiente comunicado: «El general Saro, con sus fuerzas, ha operado entre Beni Messaud y la costa en el límite de la zona internacional, recogiendo al enemigo muertos y prisioneros.

Es la única novedad que puede señalarse en nuestra zona del Protectorado.»

El general Sanjujo en Dar Drius

Meilla 21.—El general Sanjujo, acompañado del coronel Sánchez Ocaña y del ayudante

Valenzuela, inspeccionó las fuerzas que guardaban Dar Drius. Regresó a la plaza al amanecer.

Procedentes de Granada llegaron, conduciendo dos aeroplanos, los tenientes O'ales, Muñoz y Samplí.

Ha llegado la última expedición de reclutas. La escuadrilla que manda el capitán Menso bombardeó el zoco de Telata de Bu Becker, el zoco El Seb de Mahallat, las guardias enemigas de Dar Mizian, Yebel Uddie y Tizzi Azza, y los poblados de Imeyaren y de Beni Buyahl, del llano, dispersando concentraciones rebeldes.

En actos del servicio sufrieron heridos el sargento de Artillería Anselmo Pera y el soldado de Ceriñola Gabriel Cogi.

Llegada de magistrados españoles

Tánger 21.—Se encuentran en esta población los magistrados españoles Sres. Lacambra y Arizcun, que formarán parte del Tribunal mixto internacional previsto en el nuevo régimen tangerino.

Hasta ahora sólo falta el jefe de gendarmería de mandar la Policía local.

La opinión, habituada a continuos aprietos, acoge sin ningún entusiasmo cuando se refiere a la aplicación de Estatuto.

Mientras tanto, continúa el régimen de intinidad que tanto perjudica a España y a Tánger.

Una operación en el límite de la zona internacional

Tánger 21.—Desde las primeras horas de la mañana se ha prohibido todo tránsito. Las tropas españolas realizan operaciones en el límite de la zona internacional con el fin de poder cerrar el paso de los rebeldes hasta Tánger.

Cooperan a la operación tres buques de guerra que bombardean intensamente el territorio enemigo. Ocho aeroplanos arrojan gran cantidad de bombas.

Parece ser que la operación quedó terminada a media mañana.

Desde esta plaza se vio cómo nuestras tropas llegaban hasta Punta Alitares, donde se marca el límite de la zona española.

A eso de las doce cesó el bombardeo, dirigiéndose a Ceuta los buques de guerra.

NOTICIAS OFICIALES

Reducción de plantillas

En la Casa Militar se suprimirá una plaza de oficial segundo y se creará otra de escribiente del Cuerpo de Oficinas Militares, aun entendiéndose una plaza de la primera categoría en la sexta región y suprimiéndose otra de la segunda en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Intérpretes de árabe

Concurso.—Se anuncia concurso para cubrir una plaza de intérprete de árabe, al servicio del Ejército, en la categoría de Centro, que existe vacante en la Subsecretaría de este ministerio. A ella podrán concursar todos los intérpretes de la mencionada categoría y los señores jefes y oficiales a los que se haya concedido aptitud para desempeñar dicho servicio en la categoría expresada.

A fin de que los jefes, oficiales y sus asimilados, así como las clases de segunda y primera categoría del Ejército, puedan obtener la aptitud para desempeñar el cargo de intérpretes de árabe al servicio del Ejército, en las categorías que señalan las bases sexta y séptima de la Real orden circular de 21 de Febrero de 1920, se resuelve:

Primero. En los meses de Abril y Octubre de cada año, en la forma que determina la base tercera de la Real orden circular de 21 de Febrero de 1922, y con sujeción a los programas que acompañan a la de 17 de Abril del año 87, se efectuarán exámenes para obtener la aptitud correspondiente, previo anuncio de la oportuna convocatoria en el Diario Oficial de este ministerio.

Segundo. A los mencionados exámenes solamente podrán concurrir todos los jefes, oficiales, asimilados y clases de segunda y primera categoría del Ejército que lo soliciten, con la sola limitación de que los desaprobados en un examen no podrán presentarse en la convocatoria siguiente, sino que habrán de esperar hasta la de igual período del año siguiente.

Tercero. El Tribunal examinador, una vez terminada su misión, elevará la oportuna propuesta a este ministerio para que por él se otorgue la aptitud correspondiente; y

Cuarto. El personal que solicite presentarse a examen efectuará los viajes de ida y regreso por cuenta del Estado y sin derecho a indemnización de ninguna clase.

Juez permanente de causas

Se anuncia el concurso de dos vacantes de juez permanente de causas, que correspondiendo a coronel y comandante de Infantería existen en la quinta y sexta regiones, respectivamente.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

El homenaje al Rey

La manifestación de mañana

Como ya hemos anunciado, la manifestación saldrá del Retiro por la calle de O'Donnell y continuará por la de Alcalá, Puerta del Sol, Mayor, Bilbao y plaza de Oriente.

La formación será por orden alfabético de provincias, a excepción de Madrid, que irá en último término.

Cada una de las provincias se organizará llevando al frente sus maceros y el Ayuntamiento de Madrid, después, los Ayuntamientos de la provincia, Diputación, Cámaras, Sociedades, Sindicatos y demás entidades.

La columna tendrá un frente de quince hombres. Entre una y otra provincia, habrá cinco a diez metros, según las circunstancias de aumento o disminución de personal.

A la cabeza de cada provincia habrá un letrero anunciando la misma, cuyo letrero estará sostenido por un empleado del Ayuntamiento de Madrid. Este empleado seguirá con el letrero en alto en la manifestación hasta la disolución en la plaza de España.

Las banderas y estandartes de los Ayuntamientos, una vez disuelta la manifestación, serán depositados en el ministerio de Marina. Como quiera que algunas de estas enseñas tienen honores militares, les dará guardia un piquete de Infantería.

Las banderas de música del regimiento del Rey, municipal de Barcelona, ingenieros, municipal de San Sebastián, Saboya, Covadonga y municipal de Madrid se situarán en la plaza de la Independencia, Cibeles, Puerta de Sol (hasta Gobernación) y plaza de la Villa.

La recepción en Palacio

Con el fin de facilitar a las Diputaciones y Ayuntamientos de provincias el que puedan desfilar mañana por el salón del Trono ante S. M. se ha fijado que esta recepción comience a las cinco de la tarde, una vez que haya terminado la recepción general con el desfile de la guarnición de Madrid.

La entrada de las Diputaciones y Ayuntamientos será por la puerta de la escuela del Príncipe (Plaza de Oriente) y la salida por la escalera principal.

Las Corporaciones y personas particulares que no pertenezcan a las citadas Diputaciones y Ayuntamientos acudirán a la recepción que comenzará a las tres de la tarde, efectuándose la entrada y salida por la escalera principal (plaza de la Armería).

A la recepción de las Diputaciones y Ayuntamientos de provincias, que comenzará a las cinco de la tarde, podrán sumarse las representaciones de las Cámaras de Comercio, Industria, Agricultura, así como las de otras entidades de los Ayuntamientos respectivos.

Noticias diversas

Hay, mañana y pasado habrá en Palacio, en los sitios de costumbre, sábanas para que firme el público, sumándose de esta forma al homenaje a los Reyes.

En el mitin municipalista del día 24 hablarán probablemente el Sr. de Viver; el vicepresidente de la Comisión provincial de Segovia, Sr. Gilabert, director general de Administración local, Sr. Calvo Sotelo, y el presidente del Directorio.

Con objeto de que puedan escuchar los cursos de este mitin aquellos que por insuficiencia del local no tengan entrada en éste, se colocarán a las vueltas de la plaza de la Cibeles y Neptuno.

El somatén de Madrid

El somatén de Madrid figurará mañana en la manifestación de los Ayuntamientos en el lugar que tiene designado.

Al empezar el desfile ante Palacio, se situará aquí frente al regío alcázar, donde permanecerá hasta que hayan pasado todos los elementos que integran dicha manifestación.

El desfile de los somatenistas se efectuará en último término, disolviéndose después en la plaza de España.

Manifestación de estudiantes

Durante la mañana ha recorrido las viviendas de una manifestación de estudiantes que llevando a su frente una bandera nacional, daban vivas al Rey, a Primo de Rivera y a España.

Se estacionaron durante algunos momentos ante el Ayuntamiento, hasta que el alcalde salió al balcón, saludándoles.

También fué vitoreado el conde de Valde Llano.

Siguen llegando comisionados

Con los trenes llegados hoy el número de forasteros que se encuentran actualmente en Madrid ha aumentado extraordinariamente. La afluencia de viandantes en las calles es de tal importancia que en algunas vías se hacía imposible la circulación de carruajes por ocupar por los peatones aceras y calzadas.

Una multitud enorme acudió a presenciar el relevo de la guardia exterior de Palacio, pudiendo observar también las evoluciones que hiciera al mismo tiempo sobre el regío Alcázar, el dirigible «España», escoltado por un aeroplano.

Los alcaldes acudieron también a Palacio para firmar en los pliegos colocados en el Mayor-domo, formando se una larga cola. Casi todos visitaron después la Real capilla.

En el Retiro ha dado un concierto la Banda Municipal de Barcelona, interpretando aires regionales y la Marcha Real.

Fué aplaudidísima por el gran gentío que acudió a oírlo.

Reunión de alcaldes

Convocados por el conde de Valde Llano se reunieron esta mañana en el Ayuntamiento bajo su presidencia los alcaldes de las capitales que han venido a Madrid para asociarse al homenaje al Rey.

La reunión tuvo por objeto ultimar detalles de organización de la manifestación que se celebrará el día 23.

Banquete de las Diputaciones

El banquete se ha celebrado en el Hotel Palace el banquete en honor de los representantes de las Diputaciones provinciales. Ha asistido el general Primo de Rivera.

El viaje del presidente

Jerez 21.—El presidente del Directorio, acompañado del alcaide, señor marqués de Villamarta, marchó en autómobil a Sevilla, a las once y media de la mañana.

Antes de salir recibió al Comité de la Exposición de ganados y una Comisión de la Asociación agraria.

En la estación habló con el ilustre abogado republicano D. José Barrón, con el que cambió impresiones acerca del momento político, y el general expresó su optimismo respecto al porvenir de España.

En Sevilla

Sevilla 21.—Acompañado del marqués de Villamarta y de sus ayudantes, llegó en autómobil, a la una y media de la tarde, a Sevilla el presidente del Directorio militar.

Al límite de la provincia acudió a esperarle el gobernador civil Sr. Muñoz Llorente.

El general Primo de Rivera visitó de manera rápida los palacios de la Exposición antes de entrar en la ciudad, y seguidamente marchó a Capitanía general, donde cumplimentó al capitán general, infante D. Carlos.

Luego acompañado del infante D. Carlos, estuvo en el Hospital militar, recorriendo las salas y conversando con algunos heridos y enfermos de la campaña. Más tarde visitó el Dispensario de la Cruz Roja.

A las seis se celebró en el Casino Militar un «lunch» en su honor al que asistieron el infante D. Carlos, las autoridades y numerosos jefes y oficiales. Primeamente hizo uso de la palabra el infante D. Carlos. Dijo que hace un año estuvo el general Primo de Rivera en Sevilla, cuando aun no había tomado el alto mando para resolver el problema de Marruecos. «A su actuación y al heroísmo del Ejército—añadió—se debe hoy el problema esté en vías de solución.» Brindó por el Ejército, y terminó dando un viva a España que fué contestado con entusiasmo.

A continuación, el general Primo de Rivera aludió al problema de África, a cuya solución contribuyen tan acertadamente las fuerzas de mar y tierra. Manifestó su satisfacción por el comportamiento de las tropas, cuyo espíritu militar es imborrable.

No hubo luego de los medios empleados para evitar la facilidad con que el enemigo nos combata, creando puestos de verdaderos héroes, defendidos heroicamente por las fuerzas indígenas.

Se lamentó de que un pasajero estado de ánimo de las tropas hubieran servido para hacer una campaña tendenciosa.

Comparó la guerra europea con la de África, y dijo que, aunque aquella fué mayor, la de Marruecos no le fué a la zaga en dureza y ha servido para que el Ejército dé pruebas valiosas de su heroísmo.

Elogió el sistema de combinar las acciones militares y política, que logró producir luchas intestinas entre el enemigo, disminuyendo su fortaleza.

Consideró encauzado el problema y dijo que se ha logrado levantar el espíritu público, que cada día confía más en el Directorio a ver que ha atacado con éxito el problema que fué siempre pesadilla de todos los españoles.

Añadió que es harto elocuente el hecho de que a los quince meses de actuación del Directorio se esperanzas que en él puso la opinión pública no se defraudaron.

El general Primo de Rivera fué ovacionado. Seguidamente, el presidente del Casino rogó al marqués de Estella que lleva e hasta las gradas del Trono la adhesión de todos los militares.

El presidente del Directorio le contestó que lo haría con sumo agrado, para de ese modo rechazar las ofensas que se han dirigido a la Real familia.

Desde el Casino, el general Primo de Rivera marchó al Circuito de Labradores, donde se detuvo unos momentos. Más tarde estuvo en el nuevo Casino, donde fué obsequiado con un vino de honor.

Salida del presidente para Madrid

La despedida que se ha tributado al presidente del Directorio ha sido entusiasta.

Los andenes de la estación estaban concurrenciosos desde mucho antes de la salida del expreso.

Acudieron a despedir al presidente todas las autoridades locales.

El general Primo de Rivera conversó con varios jefes y oficiales.

A los periodistas les dijo que no tenía nada que añadir a las manifestaciones hechas.

Al partir el tren, el marqués de Estella fué despedido con una cariñosa ovación.

En la estación

Mucho antes e a hora que tiene señalada el expreso de Andalucía para llegar a Madrid, los andenes de la estación del Mediodía se hallaban repletos de gente y comisiones que acudían a dar la bienvenida al ilustre general Primo de Rivera, jefe del Gobierno.

Del elemento militar acudieron el Directorio en pleno, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y numerosos jefes y oficiales francos de servicio. Todos los generales que componen el Consejo Supremo de Guerra y Marina, del Estado Mayor Central, jefes de Sección del Ministerio y el comandante general de Alabarderos.

Vimos a los generales Birguete, Martínez Anido, Correa, Dabán, Aranz, García Benítez, Echagüé, Coronel, Vives, Marva, Carales, los directores generales de la Guardia civil, general Zubia, y de Carabineros, general Olague y Pellú, Masferrer, Zabala, Castro Girona, el intendente general Sr. Romero, Aizpuru, almirantes Aznar y Carranza, general Orozco, Coello de Portugal y algunos más que no recordamos.

En representación de S. M. el Rey bajó a la estación infante D. Fernando a quien acompañaba el infante D. Alfonso de Orleans.

Del elemento civil acudieron el alcalde, señor conde de Valde Llano; con casi la totalidad del Ayuntamiento madrileño; los obispos de Madrid, Orihuela, Burgos, el cardenal Benlloch, el cardenal Primado, monseñor Reig, y el Patriarca de las Indias, representaciones de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales en gran número, el doctor Carracedo, los subsecretarios de todos los departamentos ministeriales, comisiones de Correos y Telégrafos con sus uniformes del Cuerpo, repre-

sentaciones de las Universidades y Centros docentes y entidades mercantiles, muy nutridas de los somatenes de España y de la Unión Patronal, ostentando sus respectivos distintivos.

El hermano del general D. José Primo de Rivera, y los hijos de aquel es; e iban también en los andenes, con la impacencia natural de la llegada del tren.

El duque de Tetuán y el general Losada salieron en autómobil con objeto de acompañar hasta Madrid el general Primo de Rivera, llegando hasta Aranjuez.

La llegada

Con quince minutos de retraso, o sea a las nueve y cuarto, hizo su entrada en la estación el tren que conducía al ilustre caudillo.

El general Primo de Rivera venía en el break de obras públicas, de pie en la puerta, con traje de general de campaña. Su porte es bueno, pero tiene todo el pelo blanco, y un aspecto más reposado, de hombre que ha vivido una vida intensísima en poco tiempo, dando la sensación de que ha envejecido.

Desde que asomó la máquina, hasta que el tren se detuvo, los concurrentes que llenaban por completo el andén, prorrumperon en vivas al general, sobrecargando las aclamaciones al pacificador de Marruecos.

El general, emocionado, suya con movimientos de cabeza. Al descender del tren, lo que se hallaba en primera línea, abrazaron al general. Este devolvió los saludos a todos, abrazó efusivamente al general Magaz y a los demás generales del Directorio, y en medio de las aclamaciones estruendosas, especialmente del elemento civil, se dirigió al salón que tenía preparado.

Aquí permaneció muy poco tiempo, y en el auto del general Magaz, los dos marcharon al ministerio de la Guerra.

Al arrancar el autómobil se repitieron las ovaciones, y un numeroso grupo de jóvenes estudiantes rodeaba el coche, que apenas podía caminar. A su paso por las calles, la gente se detenta y saludaba con aplausos y vitores la vuelta del general Primo de Rivera.

En el ministerio de la Guerra

Momentos después de su llegada al palacio de Buenavista se reunió el Directorio presidido por el general Primo de Rivera, cambiándose impresiones acerca de los asuntos de actualidad, de los que informó detalladamente el vicealmirante Magaz, especialmente los relacionados con los preparativos del homenaje al Rey, que no eran bien conocidos por el marqués de Estella.

Conferencias

De regreso en el ministerio de la Guerra, el presidente del Directorio recibió a los generales Ardanaz y García Moreno, con quienes conferenció brevemente.

Manifestaciones de Primo de Rivera

Desde el ministerio de la Guerra el general Primo de Rivera se dirigió al Regío Alcázar para como mentar al Rey.

En la Regia Cámara permaneció conversando con el Rey desde las diez y media hasta las doce y media, siendo de suponer que informara al Monarca de la situación en que se encuentran Marruecos y de las impresiones que ha sentido en su viaje por Andalucía.

Al retirarse de Palacio dijo a los periodistas que le saludaron:

«Son múltiples las cuartillas. Vengo muy fatigado, muy fatigado, pues he pronunciado varios discursos y traigo muy mal la garganta.»

Lo que tengo que decir lo diré pasado mañana con toda amplitud.»

Una mujer mata a otra a puñaladas

Poco después de la una ha ocurrido frente a la casa número 20 de la calle de la Abada un crimen, del que ha resultado víctima la dueña de un «bar» de camareras establecido en la calle de Mesoneros Romanos, 16.

Se llamaba esta Antonia Mitias Gómez, de treinta y ocho años de edad, la cual sostenía frecuentes altercados desde hace algún tiempo con una amiga suya llamada Sebastiana Hernández Martín, de veintinueve años y con domicilio en la calle de la Abada, 20, lo mismo que la anterior.

Esta madrugada las dos mujeres, en compañía de una amiga de ambas llamada Felisa Fernández Iglesias salieron del «bar» y se dirigieron a su domicilio ante el cual sustituyeron un nuevo altercado en medio de la calle.

Antonia amenazó a Sebastiana con una caja de hierro que llevaba y le manifestó su decisión de que no subiera a la vivienda, y a esta actitud respondió Sebastiana sacando un cuchillo con el que dio a Antonia dos puñaladas.

Cuando se disponía a continuar agrediendo a la otra, y a los gritos de la víctima, acudieron el sereno número 19 de la de vigilancia y el transeunte Manuel Aguado Martín, que arrebató el arma a la agresora y trasladó a la mujer herida a la Casa de Socorro del Centro.

El sereno detuvo a Sebastiana que también fué trasladada a la Casa de Socorro por haber causado una herida leve en una pierna, que según se supone, se había causado ella misma al realizar el crimen.

Antonia ingresó en dicho Centro benéfico en estado preagónico, y recibió asistencia facultativa de los doctores Sres. Laforga, Vera y Mateos; pero no obstante los esfuerzos de los médicos, falleció pocos momentos después, a consecuencia, según el dictamen facultativo, de una herida incisa punzante en el borde izquierdo del esternón, con probable fractura de los grandes vasos.

También presentaba otra herida en el ante brazo derecho.

El juez de guardia, que era ayer el del distrito de Buenavista, Sr. Cabate, se personó en la Casa de Socorro y tomó declaración a la agresora.

Otra expedición a l Congo

París.—Despachos de Bingué anuncian la llegada a la frontera del Congo de la segunda expedición de automóviles «Oruga» Hardt Dredreuli, después de haber recorrido más de 7.000 kilómetros.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado el día 22 de Enero de 1925

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Premios, Poblaciones. Lists prize amounts and corresponding cities like Jerez, Madrid, Barcelona, etc.

99 aproximaciones de 500 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing winning numbers for various prize categories: CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, once mil, etc.

Table of numbers for various prize categories: TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL.

Compañía Trasatlántica

El vapor «REINA MARIA CRISTINA» de esta Compañía realizará una expedición a Puerto Rico y N. York...

En el Centro del Ejército y Armada

Conferencia del general Villalba. Como verdadero acierto hay que considerar la decisión de la Junta directiva del Centro del Ejército y Armada...

MONEDA EXTRANJERA

Table listing exchange rates for various foreign currencies: Francos, Liras, etc.

Información de Marina

Industrias de mar. En virtud del expediente instruido para la subasta del usufructo del pequero de Almirante denominada «Nuestra Señora de las Mercedes»...

cano dijo que los oficiales en las Academias no deben adquirir aptitud más que para el mando de unidades subalternas...

Cantó la virtud del estímulo para mantener los entusiasmos y condenó la inercia de aquellos que consideran que hasta hallarse encuadrados en un escalafón para esperar en él, que la muerte y los años vayan abriendo el camino de los puestos más elevados de la milicia.

BOLSA

Estos datos son facilitados por la Casa SOLER y TORRA, Hermanos Banqueros, Calle de ALCALA número 32, Apartado de Correos, 707.

Table of public values (VALORES PUBLICOS) including various bond series and their prices.

Espectáculos

Table listing theatrical performances and shows: REINA L., ESPANOLA, PRINCESA, FONTALBA, etc.

Información de Marina

Industrias de mar. En virtud del expediente instruido para la subasta del usufructo del pequero de Almirante denominada «Nuestra Señora de las Mercedes»...

Cuerpo general

Se ha dispuesto que al cesar en el mando del acorazado «España» el capitán de navío D. José Núñez Quijón, se encargue del mismo el comandante del transporte «Almirante Lobo»...

Cuerpo administrativo

Ha sido nombrado administrador de la Revista general de Marina el comisario don José Barbastró y Samper en relevo del jefe de igual empleo D. Jerónimo Martínez y Martínez.

Se dispone que el comisario D. Manuel Ros continúe durante un año más en el destino de habilitado general y de la plana mayor del Departamento de Cartagena, siendo reevado en los destinos que le confiere la Real orden de 31 de Octubre del año último por el jefe de igual empleo D. Casiano Ros...

Situación de buques

Se ha dispuesto que pase a tercera situación el cañonero «Don Alvaro de Bazán».

DE SOCIEDAD

Pasado mañana, viernes, festividad de San Ildefonso, celebran sus días, además de Su Majestad el Rey, el príncipe de Asturias y los infantes de Borbón y de Orleans, los señores siguientes: Duques de Híjar, Aliaga, Almazán, Nochera y Huete; marqueses de Corvera, Pidal, Atala yuetas, Ciaramonte, Encineras, Escalona, Molina, Puebla de Rocamora, Rafal, Santa Marta, Squilache y Villanueva de Valdeuzza; condes de Heredia Spinoza, Aguilera Andino, Casa Puente, Castillo Fiel, Erl, Gimes de Brabant, Torre Arias y Torres Cabrera, y señores Merry del Val, Avarez de Toledo, Bascarán, Bermejillo, Escobar, Barnar, Care, Coello, Díaz Agero, Díez de Rivera, Danvila, Elío, Sala, Espinosa de los Monteros, Franco, Fernández Alcalde, García Conde, Heredia y Carvajal, Maldonado y Pardo, Martos, Zabala, Narváez y Ulloa, Olavea y Grugueru, Pérez de Guzmán y Escrita de Romani, Pérez Seoane, Piqueras, Ramírez de Arellano, Roca de Togores, Savedra y Vinent, Sandoval y Silvea y Viesca.

Apertado núm. 320

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

Espectáculos

Table listing theatrical performances and shows: REINA L., ESPANOLA, PRINCESA, FONTALBA, LARA, APOLO, REY ALFONSO, REINA VICTORIA, INFANTA ISABEL, ESLAVA, COMEDIA, COMICO, EL CISNE, MARAVILLAS, LATINA, FUENCARRAL, COMEA, NOVEDADES, CIRCO DE PRICE, GRAN FRONTON CENTRAL, PALACIO DE HIELO.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Grayford; fábricas de cañones de fuego rápido y ametralladoras de Newcastle y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia Guipúzcoa-España); fábricas de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchos de...

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Bakewell y Synard.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Barka», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Construido de acuerdo a planos «Triunfo». Para el Gobierno francés: «No-

is», crucero de primera clase de 12.650 toneladas y 23.500 caballos; «Daguel» y «Chincho», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dorion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», buque de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porter», buque de combate de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
 MANUFACTURERA MECANICA EIBARESA
 ESCOPELAS FINAS DE CAZA
 Y TIRO DE PICHÓN
 LIBAR
 EQUIPUCOA - ESPAÑA

Azopardo y C^a
 = CADIZ =
 CONSIGNACIONES
 ADUANAS - EMBARQUES

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
 POR NICANOR PUGA
 PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
 Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
 Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
 La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
 á La Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
 á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
 ompresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
 MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
 MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
 Aparatos de elevación y transporte
 Molenda--Hornos (para Cemento y para Yeso)
 Armaduras--Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS--Laminadores--MÁQUINAS HERRAMIENTAS
 F. Durand, Ingeniero.--Apartado 176.--SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA
 De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
 Pianos.—Pianelas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
 arte y fantasía
 Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS
Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
 por los nuevos y rápidos vapores:
 INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
 BARCELONA..... de 7.500 id.
 CADIZ..... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL
 Eje en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana,
 escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans
 y Galveston.

Este servicio se practica los vapores correo:
 MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.000 toneladas.
 CONDE WIERDO..... de 5.000 id.
 MARTIN SAENZ..... de 5.000 id.
 PIO IX..... de 5.000 id.
 CATALINA..... de 5.000 id.
 BELMERA..... de 5.000 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetán, 14
 PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Fermín Bosch y Arina.—En Valencia, Sr. Requena y Villos.—En
 Málaga, Sr. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín.

ACADEMIA SERRATE
 Especial de preparación para
 el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado, en Ferrocarriles, en Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
 Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.
San Bernardo número 1 oral--MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
 (Antes HOLLAPPEL'S LTD.)
 Pinturas submarinas para fondos de buques
 Pinturas para las obras muertas y para uso general
 Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
 Es la composición más antimojosa que existe.—Esta usas por once Gobiernos
 y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras,
 fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Capella".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
 D'AMBOLINE (para carboceros y botones) BOOZTOP, y del de nivel para pinturas ALA...
 En San Sebastián: ...
 En Cádiz: ...

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por: ...ojas, D. Eladio Zamora
 y D. Martín de León
 JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
 PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
 Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
 Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
 LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
 LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5,
 y en los puertos, respectivos consignatarios